

提高全民科学素质 增强创新发展动力

2023年全国科普日(张家界)主场活动举行启动仪式

本报讯(全媒体记者 王芳)9月20日,2023年全国科普日(张家界)主场活动启动仪式举行。市委常委、副市长杨洪峰出席并宣布活动启动。省、市科技创新大赛获奖人员及我市科技界人士近千人参加。

今年的活动主题是“魅力张家界,科学创未来”。启动仪式上宣读了2023年湖南省、张家界市青少年科技创新大赛获奖情况,为2023年张家界市“小荷人才”颁发证书,为张家界市科普研学示范单位、张家界市科普研学基地授牌。湖南科技传媒集团与市科学技术协会签署战略合作协议,并进行了湖南科技小记者张家界培训基地授旗仪式。现场还开展了穿越机、航模表演。

聚焦税收热点政策 护航民营企业发展

我市税务部门精准服务送



本报讯(通讯员 杨梓豪)近日,市税务局12366纳税服务中心联合武陵源区税务局,聚焦时下热点政策,来到位于武陵源风景名胜区的黄石寨客运索道有限公司开展政策答疑工作。

纳税服务中心的两位业务骨干向企业介绍了今年新推出和优化的便民办税缴费举措,就民营企业减税降费及退税缓费等政策作了详细介绍,并结合企业代表提出的问题进行答疑,让企业税惠红利应知尽知、应享尽享。

张家界黄石寨客运索道有限公司成立于1994年,是武陵源区一家台资

八大公山镇:

葡萄园里好就业

本报讯(通讯员 汪小蝶)金秋时节,桑植县八大公山镇筲箕池村道路两旁水稻黄与葡萄紫交相辉映,金黄的连片水稻正处齐穗期,依山而植的百亩葡萄则进入丰收时。连日来,葡萄园负责人尚海林加紧为采购客商采摘打包,应接不暇。

筲箕池村地处大山之谷,依山傍水,气候适中。因其被大山包围的平坦地势和独有小气候适宜发展农业产业,筲箕池村的回村乡贤尚海林2016年返乡后,在镇村两级统战成员的大力支持下,与浙商李位国合作投资130万元资金,引进栽种阳光玫瑰、醉金香、甬优一号等多个优良葡萄品种。如今,葡萄园共种植了200余亩葡萄,年收入超150万元,为周边村民提供了

金杜村:

抢抓农时

本报讯(全媒体记者 鄢渊 通讯员 蒋献辉)9月16日,武陵源区索溪峪街道金杜村中药材种植基地一派忙碌景象,村民们正抢抓农时,对黄精等中药材进行常态化绿色管护。

眼下正是中药材管护的重要时期,基地里黄精、天门冬长势喜人,年过六旬的村民谢金荣正与其他十余名村民除草、施肥,他欣喜地说,忙碌一天能得工钱100元,年纪大了,在家门口赚点钱帮一下家里,感到很满意。

金杜村地处武陵源区东部,现有农户197户617人,60岁以上老年人就有131人,全村总面积2.1万亩,其中耕地仅1600亩,绝大部分为山林,集体经济薄弱。在驻村工作队的全力支持下,金杜村认准了种植中药材发展林下经济的路子,围绕“林下莓茶、茶香金杜”做文章。2022年,该村与土家织锦非遗公司联手组建村集体

◀◀(紧接1版④)以医务人员摆摊、居民群众赶集的模式,将医疗技术下沉基层、把健康知识带到百姓身边。桑植县总医院将赶集医生列为一月一课一片一实践的固定动作,进一步发挥党组织在服务基层、服务社区、服务群众的辐射带动作用。

自“赶集医生”活动启动以来,该县累计开展活动39次,发放健康宣传资料11200册,接诊16100人次。县

告知书

工作日之内前来办理,否则过期将不再受理办证业务。

特此告知!

张家界宏力置业有限公司

2023年9月22日

破解游客突发伤病 肠梗阻

市人民医院探索建立旅游医生 331 景区应急救助模式

朱铁华

近年来,市人民医院以加快推进世界一流旅游目的地建设为契机,聚焦游客景区突发意外伤病后不能就地就近就医而延误病情的难点、堵点,于2017年主动将医疗关口前移,探索建立旅游医生、331景区应急救助模式,有效破解游客突出伤病肠梗阻,全力守护游客旅行安全。2022年,该院荣获全国文化和旅游志愿服务创新案例、湖南省基层党建工作优秀实践创新案例、湖南好人最美景区人集体等荣誉称号十多项。

依托三个为抓手,打造全方位医疗服务矩阵

为增强服务游客的针对性、实效性和安全性,市人民医院以定点医疗、流动医疗、随机医疗为抓手,为游客提供哨点接单、途中点单、随机派单,全方位医疗服务。

以定点医疗为抓手,哨点接单,提供便捷式服务。该院聚焦景区景点、重要场所游客就地就近看病难、多跑路现象,通过实行党员干部、技术骨干连片包点责任制,定期组织人员上岗技能再培训,配齐配足医务人员及医用物资等举措,在核心景区游客集散地及主要交通要道设立了111个定点医疗救护站及临时摊位,随时为有需求的游客提供健

康咨询、医疗救助、核酸采检等一站式便捷服务。同时,针对自行入院就医游客,充分发挥医院主哨点作用,分别在多家分院区门诊、急诊、感染科,设立游客就医服务站和涉旅人员核酸检测专用通道,快速引导就医就诊,最大程度压缩游客及旅游从业人员等候时间。

以流动医疗为抓手,途中点单,提供快捷式服务。针对山岳型景区地形复杂、山高路险的特点,医院选派野外应急救援经验丰富的人员担任队(组)长,为各医疗小分队(组)配发急救包、急救担架等物资,规范巡诊宣讲词,实施不间断巡诊,随时受理各类突发意外伤病医疗救助。同时,在2021年至2022年突发新冠疫情期间,组成多支流动医疗党员先锋队,不分昼夜深入滞张游客所住酒店,为上万名游客免费提供多轮次核酸采检及医疗巡诊。另外,为培养旅游从业人员急救意识和提升急救技能,医院先后组织近200名流动医疗党团志愿者上门为旅行社导游员、景区工作人员开展急救培训18场次,受益人员近万人次。值得一提的是,2名受训导游员在带团过程中,成功挽救了2名心脏骤停游客的生命。

以随机医疗为抓手,随机派单,提供紧急式服务。张家界作为体育赛事运动胜地,常年举行翼

装飞行世界赛、自行车越野赛、旅游发展大会等各类文体赛事活动。为此,医院先后选派多学科技术骨干,组成112支随机医疗队(组),配齐人员及车辆,为参赛选手及参会嘉宾提供医疗保障。2022年首届湖南旅游发展大会召开期间,在两大会场、三大交通要道及部分嘉宾观摩区的22个点位上,市人民医院共安排近百名党员干部、技术骨干参与大会核酸采检及医疗保障任务。同时,还承担了各景区站点危重伤(病)游客的紧急转运救治工作。

健全三项机制,打造立体式医疗救助体系

为确保突发意外伤(病)游客及时得到救助,市人民医院健全一站多点、一点多路、一呼多应医疗急救保障机制,形成景区景点、院内院外整体联动救助体系。

健全一站多点机制,实行网格化管理。该院采取院内设总站、景区设分站、景点设小组三级网格化管理,做到党委书记、院长亲自部署,党总支书记(副书记)值守调度,党员干部带队巡线巡诊,进一步明确责任分工,形成合力,确保高效运转。

健全一点多路机制,实行规范化保障。在景区分站,医院下设多支(路)定点医疗流动医疗队

(组),做到相互兼顾、密切配合。同时,采取以党带团、以医带护、以老带新方式搭配编组,从而进一步提升团队整体协同救助能力。

健全一呼多应机制,实行整体联动。在游客出现伤情后,医院按照灵活机动、就近原则,各医疗小分队进行现场评估处置。对于现场无法处置的意外伤(病),会同旅游、交通、医院等部门整体联动,迅速启动一呼多应联动机制,确保伤(病)游客第一时间下山、第一时间入院、第一时间得到有效救治。截至目前,已紧急转运救治危重伤(病)游客72起。

推行一张地图,为游客安全精准导航

张家界属于山岳型景区,地势险要,景点众多。针对游客出现意外伤情后,无法准确描述具体位置的问题,2022年4月,市人民医院将主要景区重点游览线路图和医疗服务站点位置进行融合,标注具体联系方式,手绘全市首张旅游健康地图,并通过线上、线下形式免费发放给进入景区游客,为其提供不时之需和精准导航,确保游客突发意外伤病后第一时间能找到最近医疗点,避免延误病情。

地图推出首月,14名突发意外伤(病)游客第一时间得到了及时救助。

五道水镇: 基层统战工作聚力增效

本报讯(通讯员 邱德帅 郭靖堂)连日来,桑植县五道水镇统战干部上门走访集镇商户、乡村工匠、乡贤等统战对象,问需问计问效,同心同向力助推乡村全面振兴。

今年以来,该镇统战干部按照上级统战部门和镇党委、政府年度工作部署,切实履行基层统战工作主体责任,结合基层乡村治理网格化管理模式,健全优化镇党政班子成员联系指导统战对象制度,构建横向到边、纵向到底、全域覆盖的基层统战工作格局;深化走线促一线服务主题活动,定期联系走访辖区非公企业和返乡创业能人等,着力解决统战对象发展难题。同时,指导强化镇商会组织协调作用,发挥非公经济人士优势力量,积极开展捐资助学、帮扶助困等活动,并利用新时代文明实践所(站)打造统战+文明实践+志愿服务活动载体,组织建立统战领域骨干参与的志愿服务队伍9支,常态化开展民族团结进步宣传,在全镇掀起支持配合民族团结工作的崭新氛围。



扮靓城市风景 喜迎旅发盛会

武陵源通过在重要道路、节点和重点区域布置鲜花绿植,打造绚丽多彩光影,营造浓浓的节会氛围,喜迎盛会。图为9月20日拍摄的绚丽多彩的索溪河激光灯光秀。

全媒体记者 邵颖 摄

护药忙

经济合作社,以公司+合作社+基地+农户模式开始运行。

想法有了,还得群众流转土地支持。全村先后召开了十余场屋场会,终于取得村民们的共识,将土地腾出来种植中药材。截至目前,金杜村共有莓茶基地700亩,黄精基地300亩,莓茶基地累计产出高质量莓茶成品2000余斤,创造经济价值逾40万元,有效带动本村80余名中老年劳动力实现家门口就业,人均增收1000元以上。三五年后中药材成熟上市,保守估计又可为村集体创收40万元。

近年来,索溪峪街道把发展壮大村级集体经济作为实现乡村振兴的重要抓手,以党建为引领,各村(社区)支部带头、群众参与、整合资源,当地特色产业发展壮大,为群众增收致富提供了有力支撑。

域内就诊率升至83%,同比提高2.2%;基层就诊率63.91%,同比提高3.7%;就医负担人均下降191元。

继续做好传、帮、带,打造真正的县域医疗次中心。桑植县卫健局党组书记、局长罗选斌介绍,将继续以“赶集医生”为载体,调动省、市级名医以及学科带头人进行对口医疗帮扶,建立起以县带乡、以乡带村的人才梯队培养模式,真正提升基层医疗水平。

◀◀(上接1版①)

赖明勇指出,中国(张家界)绿水青山摄影展旨在以摄影作品宣传全国各族人民投身生态文明建设火热实践,推动构建人类命运共同体贡献力量,意义重大而深远。党的二十大报告指出,

必须牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,站在人与自然和谐共生的高度谋划发展。因旅游立市、兴市的张家界,其发展成果就是“绿水青山就是金山银山”理念实践的生动成果,希望广大摄影爱好者和媒体朋友积极宣传推介“绿水青山就是金山银山”的典范——仙境张家界。

◀◀(上接1版②)

刘革安表示,张家界市将继续坚持“绿色即底色,生态即生命”的理念和“保护第一、永续利用”的原则,不断加大生态保护力度,守牢生态底线、夯实生态基础,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境。依托良好的生态资源,坚持以文塑旅、以旅彰文,紧扣擦亮湖南奇秀山水名片,聚焦建设世

界级旅游景区、世界级旅游度假区,

坚持“世界一流、国内领先、湖南龙头、张家界经典”定位,不断优化完善“一核四极多点”旅游发展空间格局,推动产业转型升级和旅游跨界融合,扩大“中国旅游演艺之都”品牌影响,把张家界建设成为生态美好、风格独特、品质卓越、文明和谐、游客向往,享有全球知名度和美誉度的世界一流旅游目的地。

林覆盖率71%,居湖南省首位,拥有亚热带地区保存最完整、面积最大的常绿落叶阔叶混交林、具有全球意义的17个生物多样性关键地区之一、全球200个重要生态地区之一,是广大青少年走进自然、认识自然,开展研学的好地方,希望广大青少年在张家界如诗如画的独特自然地貌中体会大自然的神奇,从而找到属于自己的森林密码。

市委管理干部任前公示公告

组公(2023)1号

为加强对干部选拔任用工作的监督,提高识别和任用干部的准确度,现对市委常委会会议研究决定的下列拟任人选(排名不分先后)进行任前公示:						
姓名	性别	民族	出生年月	学历学位	政治面貌	现任职务(职级)
龙军平	男	土家族	1972.06	大学法医学士	中共党员	慈利县公安局政委
刘克敏	男	土家族	1971.05	中央党校大学	中共党员	市公安局交通警察支队党委副书记、政委、四级高级警长

欢迎广大干部群众反映和举报公示对象思想作风、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面的情况和问题。举报人可以通过信函、电话举报或到受理举报地当面举报。为便于了解情况,请举报人签署或告知本人真实姓名和工作单位。所举报的问题必须真实、准确,内容尽量具体详细,并尽可能提供有关调查核实线索。严禁借机造谣中伤,串联诬告。受理举报时间:2023年9月22日至9月28日。受理举报单位:市委组织部干部监督科、举报中心(市委办公楼一楼5014办公室)。邮政编码:427000。举报信箱设在市委办公楼一楼。

专用举报电话 0744-12380 18574412380(仅限受理短信举报)

中共张家界市委组织部
2023年9月21日